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X. LA ELIPSE 
 

10.1. DEFINICIÓN DE ELIPSE COMO LUGAR GEOMÉTRICO 
 

 Definición  
 

  Se llama elipse al lugar geométrico de un punto “ P ” que se mueve en el plano, de tal 
modo que la suma de las distancias del punto “ P ”  a dos puntos fijos 'F  y F  
(llamados focos), mantienen la suma constante. 

 
 

● Siendo “ P ” un punto 
arbitrario de la 
elipse, se conviene 
indicar la suma 
constante como 

aPFPF 2' =+ . 
 

● La recta que 
contiene a los focos 

'F  y F  se llama 
EJE FOCAL o EJE 
MAYOR de la elipse. 

 
 

● La recta que pasa por el punto medio del segmento FF '  y es perpendicular a 
el, se llama EJE MENOR de la elipse. 

 
● El punto donde se cortan el eje mayor y el eje menor es el CENTRO “C ” de la 

elipse. 
 

● Los puntos en los que la elipse corta a sus ejes A , 'A , B  y 'B  se llaman 
VÉRTICES  de la elipse. 

 
● Magnitudes: Eje mayor aAA 2'= ; Eje menor bBB 2'= ; Semieje mayor aCA = ; 

Semieje menor bCB = ; Distancia focal cFF 2' = ; Por el teorema de Pitágoras 
en el triángulo CFB  se tiene 222 cba += ; 222 cab −=  luego ba > . 

 
 

10.2. CONSTRUCCIÓN DE LA ELIPSE CON REGLA Y COMPÁS 
 
 Una forma de construir una elipse con regla y compás puede lograrse siguiendo el 
siguiente procedimiento: 
 

a) Se suponen conocidos los semiejes mayor “a ” y menor “b ”. 
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b) Se trazan 2 circunferencias 

con centro común al de la 
elipse, de radios ar =1  y 

br =2 . 
 

c) Por el centro de la elipse “C ” 
se trazan varios radios que 
cortarán a las 2 
circunferencias en los puntos 
P  y Q . 

 
d) Por los puntos P  se trazan 

rectas paralelas al eje menor y 
por los puntos Q  rectas 
paralelas al eje mayor, el 
punto de cruce ”M ” de estas 

           rectas paralelas, son puntos  
           de la elipse. 

 
e) Repitiendo el paso anterior tantas veces como se crea conveniente, se tendrán 

tantos puntos de la elipse que al unirlos con línea continua se obtendrá un 
bosquejo bastante aceptable de la curva. 

 
 

10.3. FORMA ORDINARIA DE LA ECUACIÓN DE LA ELIPSE 
 

10.3.1. ELIPSE CON CENTRO EN EL ORIGEN Y EJE FOCAL SOBRE 
ALGUNO DE LOS EJES COORDENADOS 

 
● Eje focal coincidiendo con el eje 

“ x ”. Siendo cFF 2'= , las 
coordenadas de 'F  y F  son: 

( )0,' cF − , ( )0,cF .  
   
  Si el punto ( )yxP ,  es un punto 

arbitrario de la elipse, se debe 
cumplir por definición que 

aPFPF 2' =+ . 
   
  Aplicando la fórmula de la 

distancia entre 2 puntos del 
plano: 

 
( ) ( ) ( ) ( ) aycxycx 200 2222 =−+−+−++   
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 La expresión  representa la ecuación de la elipse con las características antes 
expuestas, para hallar una forma más simple de esta ecuación, se efectúan operaciones 
algebraicas como sigue: aislando el primer radical y elevando al cuadrado ambos miembros 
 

( ) ( ) 2222 2 ycxaycx +−−=++  
 

( )[ ] ( )[ ]2222
22 2 ycxaycx +−−=++  

 
( ) ( ) ( ) 2222222 44 ycxycxaaycx +−++−−=++  

 
( ) ( ) ( ) 2222222 44 ycxycxaycxa +−+−+−=+−  

 
( ) 222222222 2244 yccxxyccxxaycxa ++−+−−−−=+−  

 
( ) cxaycxa 444 222 −=+−  ; ( ) cxaycxa −=+− 222  

 

( )[ ] ( )22
2

22 cxaycxa −=+−  
 

( )[ ] 2224222 2 xccxaaycxa +−=+−  
 

22242222222 22 xccxaayacacxaxa +−=++−  
 

224222222 caayaxcxa −=+−  
 

( ) ( )22222222 caayaxca −=+−  ; como 222 cab −=  
 

222222 bayaxb =+  ; dividiendo la ecuación entre 22ba  
 

22

22

22

2222

ba
ba

ba
yaxb

=
+  

 

12

2

2

2

=+
b
y

a
x

  

 
 La ecuación  es la FORMA ORDINARIA de la ecuación de la elipse con centro en el 
origen y eje focal sobre el eje “ x ”. 
 
 Los ELEMENTOS de la elipse de ecuación  referidos al sistema de coordenadas 
yx,  son: 
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La cuerda que pasa por 
cada foco y es perpendicular 
al eje mayor, se llama LADO 
RECTO ( LR ) de la elipse y 
las coordenadas de los 
puntos L  y R  los podemos 
calcular haciendo cx =  en la 
ecuación :  
 

12

2

2

2

=+
b
y

a
c   

 

despejando la “ y ” se tiene: 







−= 2

2
22 1

a
cby  ; 







 −
= 2

22
22

a
caby  ; como 222 cab −=  

 

2

4
2

a
by =  ; 2

4

a
by ±=  ; 

a
by

2

±=  

 

por lo tanto 







a
bcL

2

, , 







−
a
bcR

2

, , 







−

a
bcL

2

,' , 







−−
a
bcR

2

,'  

 
 Una observación importante es la siguiente, como la ecuación  contiene sólo 
potencias pares en las variables x  y y , esto indica que la elipse es SIMÉTRICA con 
respecto a cada uno de los ejes coordenados y al origen también, por lo que cuando se 
dibuje su gráfica, es suficiente considerar solamente la parte que está situada en el primer 
cuadrante coordenado donde los valores de 0≥x  y aprovechando la simetría de la elipse se 
puede completar su gráfica. 
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● Si el eje focal coincide con el eje “ y ”, la ecuación de la elipse en forma ordinaria con 
centro en el origen se obtiene en forma similar a la anterior, siendo su ecuación y sus 
elementos: 

 

12

2

2

2

=+
b
x

a
y

  

 
Ecuación del eje focal: 0=x  
Ecuación de eje menor: 0=y  

( )3min deadordenomayordela =  
( )3min deadordenomenordelb =  

222 cba +=  ; 
a
bLR

22
=  

La EXCENTRICIDAD  de una elipse 
determina la forma de esta curva, la razón 

constante 
a
ce =  indica que tan abierta o 

cerrada es la elipse. Si 0=e  y “ a ” permanece 
constante, entonces 0=c  y como 

222 cab −= ; 22 ab = ; ab = , esto indica que 
los dos focos coinciden con el centro de la 

elipse y la ecuación 12

2

2

2

=+
b
y

a
x  se convierte 

en la ecuación de una circunferencia con centro en el origen y radio ar =  o sea 12

2

2

2

=+
a
y

a
x ; 

222 ayx =+ . Conforme el valor de “e ” crece, los focos de la elipse se separan alejándose del 
centro y “b ” decrece, esto es, que si 1=e  entonces ca =  y por lo tanto 0222 =−= cab  por lo 

que 0=b  y la ecuación 12

2

2

2

=+
b
y

a
x  no se puede aplicar y la gráfica de la elipse degenera en 

el segmento de recta que conecta los focos. Por consiguiente, habrá elipse real si la 
excentricidad varía dentro del intervalo 10 << e . 
 
 
  EJEMPLOS 
 
  1) Obtener la ecuación de la elipse cuyos focos son ( )0,5' −F , ( )0,5F  y la magnitud del eje 
mayor es 12 . 
 
 Solución 
 
De acuerdo con la información dada, las coordenadas del centro son ( )0,0C  y la ecuación de 

la elipse es de la forma  12

2

2

2

=+
b
y

a
x , la longitud del eje mayor es 122 =a ; 

2
12

=a  ; 6=a , 
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la distancia focal cFF 2'= , si 102 =c ; 
2

10
=c ; 5=c , como 222 cab −= ; ( ) ( )222 56 −=b ; 

25362 −=b ; 112 =b ; 3.311 ≈=b , sustituyendo los valores de 2a  y 2b  en la ecuación : 

1
1136

22

=+
yx  que es la ecuación pedida. 

 

  2) Bosquejar la gráfica de la elipse 1
916

22

=+
xy  

 
 Solución 

Para bosquejar la gráfica de la ecuación de la elipse 
dada, es necesario obtener sus elementos, sabiendo 
que se trata de una elipse con centro en el origen 

( )0,0C  y eje mayor coincidiendo  con el eje “ y ”, 
162 =a ; 4=a ; 92 =b ; 3=b ; 222 bac −= ; 

79162 =−=c ; 6.27 ≈=c ; ( )7,0F , ( )7,0' −F ; 
( )4,0A , ( )4,0' −A ; ( )0,3B , ( )0,3' −B , ancho focal: 

( )
2
9

4
922 2

===
a
bLR ; 






 7,

4
9L , 






− 7,

4
9R , 







 − 7,

4
9'L , 






 −− 7,

4
9'R , excentricidad: 

66.0
4
7

≈==
a
ce  

 
 

 
  3) Bosquejar la gráfica de la 

elipse 1
1636

22

=+
yx  

 
 Solución 
 
La elipse tiene centro en el 
origen de coordenadas 

( )0,0C , el eje mayor coincide 
con el eje ” x ”, 362 =a ; 6=a ; 

162 =b ; 4=b ; 222 bac −= ; 
2016362 =−=c ; 

5.45220 ≈==c  ( )0,52F , 
( )0,52' −F ; ( )0,6A , ( )0,6' −A ; 

( )4,0B , ( )4,0' −B , ancho focal: 
( ) 3.5

3
16

6
1622 2

≈===
a
bLR  
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







3
8,52L ; 






 −

3
8,52R ; 






−

3
8,52'L ; 






 −−

3
8,52'R , excentricidad: 75.0

3
5

6
52

≈===
a
ce  

 

  4) La excentricidad de una elipse con centro en el origen es 
8
5

=e  y su eje focal coincide 

con el eje ” x ”, obtener su ecuación y bosquejar su gráfica. 
 
 Solución 

 

Si 
8
5

==
a
ce ; 5=c ; 8=a  
222 cab −= ; 25642 −=b ; 392 =b  

2.639 ≈=b ; ancho focal: 
( )

4
39

8
3922 2

===
a
bLR ; ( )0,8A  

( )0,8' −A ; ( )39,0B , ( )39,0' −B  

( )0,5F , ( )0,5' −F ; 







8
39,5L  







 −

8
39,5R ; 






−

8
39,5'L   







 −−

8
39,5'R ; 63.0

8
5

≈==
a
ce ; 

1
3964

22

=+
yx  

 
  5) Una elipse con centro en el origen tiene un vértice ( )6,0A  y la longitud de su eje menor es 
10 , obtener su ecuación y bosquejar su 
gráfica. 
 
 Solución 
 
De acuerdo con la información dada, la 
ecuación de la elipse es de la forma  

 12

2

2

2

=+
b
x

a
y  

Si ( )6,0A ; 6=a , la longitud del eje menor 
102 =b ; 5=b ; 222 bac −= ; 25362 −=c ; 
112 =c ; 3.311 ≈=c ; ( )6,0 −A ; ( )0,0C ; ( )0,5B , 

( )0,5' −B ; ancho focal: 
( ) 3.8

3
25

6
2522 2

≈===
a
bLR ; ( )11,0F , 
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( )11,0' −F ; 





 11,

6
25L , 






− 11,

6
25R , 






 − 11,

6
25'L , 






 −− 11,

6
25'R ; 55.0

6
11

≈==
a
ce . 

ecuación: 1
2536

22

=+
xy  

 
EJERCICIOS 

 

1) Obtenga los elementos de la elipse 1
425

22

=+
xy  y bosqueje su gráfica. 

2) Hallar la ecuación de la elipse cuyos focos son ( )0,6' −F , ( )0,6F  y tiene vértices ( )4,0B , 
( )4,0' −B . 

3) Obtenga la ecuación de una elipse con centro en el origen, ancho focal igual a 
5

12 , su 

eje mayor coincide con el eje “ y ”, y bosquejar su gráfica. 
4) Una elipse horizontal, con centro en el origen tiene longitud de los semiejes mayor y 

menor 6  y 5  respectivamente, obtenga su ecuación y bosqueje su gráfica. 
5) Una elipse con centro en el origen tiene longitud del eje mayor sobre el eje “ x ” igual a 8  

unidades y longitud del eje menor 4 unidades, obtener su ecuación y bosquejar su 
gráfica. 

 
10.3.2. ELIPSE CON CENTRO FUERA DEL ORIGEN Y EJE FOCAL 

PARALELO A ALGUNO DE LOS EJES COORDENADOS 
 
 Analizando la ecuación de la elipse en forma ordinaria con centro en el origen ( )0,0C  y 

eje focal coincidiendo con el eje “ x ”, 12

2

2

2

=+
b
y

a
x  se observa la siguiente propiedad esencial: 

“el cociente 2

2

a
x  indica que: ( )

( )2

2tan
mayorsemiejedelMagnitud

menorsemiejealelipseladecualquierapuntoundeciaDis  y 

el cociente 2

2

b
y  indica que: ( )

( )2

2tan
menorsemiejedelMagnitud

mayorsemiejealelipseladecualquierapuntoundeciaDis ”. 

 
 Aplicando esta propiedad esencial de la elipse, podemos obtener la ecuación en forma 
ordinaria de cualquier elipse en el plano coordenado, veamos los siguientes casos: 

 
a) Coordenadas del centro de la elipse ( )khC ,  y eje 
focal paralelo al eje “ x ”. 
Si ( )yxP ,  es un punto cualquiera de la elipse, aplicando 

la propiedad esencial se tiene: ( ) ( ) 12

2

2

2

=+
b
PN

a
PM , 

como hxPM −=  y kyPN −=   
 

( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
ky

a
hx
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 es la ecuación de la elipse en forma ordinaria con centro ( )khC ,  y eje focal paralelo al eje 
“ x ”.  
 
b) Coordenadas del centro de la elipse ( )khC ,  y eje focal paralelo al eje “ y ”. 

 
Siendo ( )yxP ,  un punto cualquiera de la elipse, aplicando 

la propiedad esencial se tiene: ( ) ( ) 12

2

2

2

=+
b
PN

a
PM , como  

 

kyPM −=  y hxPN −= ; 
( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
hx

a
ky

  

 
 es la ecuación de la elipse en forma ordinaria con 

centro ( )khC ,  y eje focal paralelo al eje “ y ”. 
 
  
 

 
 En las ecuaciones  y , las cantidades a , b  y c  tienen el mismo significado que en 
las anteriores ecuaciones  y , por lo que para bosquejar la gráfica de cualquiera de las 
formas  o  no debe presentar mayor dificultad la obtención de sus elementos: 
 

 
 
 
Las coordenadas 'A , 'B , 'L , 'R , 'F , R  son 
fáciles de obtener aprovechando la simetría de 
la elipse. 

 ( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
ky

a
hx  

 
 
 

 
 
 
Las coordenadas 'A , 'B , R , 'R , 'L , 'F ,  se 
pueden obtener con facilidad aprovechando la 
simetría de la elipse. 
 

 ( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
hx

a
ky  
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  EJEMPLOS 
 

1) Bosquejar la gráfica de la elipse ( ) ( ) 1
9

3
16

2 22

=
+

+
− yx  

 
 Solución 
 

La ecuación dada es de la forma  

 ( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
ky

a
hx  (elipse horizontal). 

Donde a partir del conocimiento de las 
coordenadas del centro ( ) ( )3,2, −=khC  y de los 
valores de 416 ==a ; 39 ==b ; 

722 =−= bac  podemos obtener todos los 
elementos de la elipse. Nos concretamos a la 
obtención de los elementos del primer sector de 
la elipse y aprovechando su simetría, se 
obtendrán el resto de sus elementos: 
 

 

( ) ( )3,6, −=+ kahA ; ( ) ( )0,2, =+ bkhB ; ( ) ( )3,72, −+=+ kchF ; 





 −+=








++

4
3,72,

2

a
bkchL .  

Por simetría: ( )6,2' −B ; ( )3,2' −−A ; ( )3,72' −−F ; 





 −+

4
21,72R ; 






 −−

4
3,72'L ; 







 −−

4
21,72'R ; 66.0

4
7

≈=e ; Ec. eje mayor: 3−=y ; Ec. eje menor: 2=x  

 
2) Obtener la ecuación de la elipse cuyos focos son ( )4,2F , ( )4,2' −F  y uno de sus vértices 

( )6,2A , bosquejar su gráfica. 
 
 Solución 
 
El centro de la elipse se localiza a la mitad del segmento FF '  o sea: 

( )0,2
2

,
2

'' =





 +

=
+

= FFFF yykxxhC ; cCF = ; 4=c ; aCA = ; 6=a ; 22 cab −= ; 52=b  

( ) ( )6,2, =+ akhA ; ( ) ( )0,522, +=+ kbhB ; ( ) ( )4,2, =+ ckhF ; 





=








++ 4,

3
16,

2

ck
a
bhL .  

Por simetría: ( )0,522' −B ; ( )6,2' −A ; ( )4,2' −F ; 





− 4,

3
4R ; 






 −4,

3
16'L ; 






 −− 4,

3
4'R ; 

3
2

6
4

==e ;  

Ec. eje mayor: 2=x ; Ec. eje menor: 0=y ; Ec. elipse: ( ) 1
20

2
36

22

=
−

+
xy  
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3) Obtener la ecuación de la elipse de vértices ( )3,1A , ( )3,5' −A  y excentricidad 
3
2

=e , 

bosquejar su gráfica. 
 
 Solución 
 

El centro de la elipse se localiza a la mitad del 
segmento 'AA  o sea: 

( )3,2
2

,
2

'' −=





 +

=
+

= AAAA yykxxhC ; aCA = ; 

3=a ; si 
a
ce = ; 2

3
23 =






== aec ; 22 cab −= ; 

5=b ; ( ) ( )3,1, =+ kahA ; ( ) ( )53,2, +−=+ bkhB ; 

( ) ( )3,0, =+ kchF ; 





=








++

3
14,0,

2

a
bkchL  

Por simetría: ( )53,2' −−B ; ( )3,5' −A ; ( )3,4' −F ; 









3
4,0R ; 






−

3
14,4'L ; 






−

3
4,4'R ; 

3
2

=e ;  

Ec. eje mayor: 3=y ; Ec. eje menor: 2−=x ; Ec. elipse: ( ) ( ) 1
5

3
9
2 22

=
−

+
+ yx  
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4) Obtener la ecuación de la elipse con centro ( )2,4C , foco ( )7,4F , vértice ( )5,4' −A  y 
bosquejar su gráfica. 

 
 Solución 

 
cCF = ; 5=c ; aCA = ; 7=a ; 222 cab −=  

6224 ==b ; ( ) ( )9,4, =+ akhA  
( ) ( )2,624, +=+ kbhB ; ( ) ( )7,4, =+ ckhF  







=








++ 7,

7
52,

2

ck
a
bhL . Por simetría: ( )2,624' −B  

( )5,4' −A ; ( )3,4' −F ; 





 7,

7
4R ; 






 −3,

7
52'L ; 






 −3,

7
4'R  

71.0
7
5

≈=e ; Ec. eje mayor: 4=x   

Ec. eje menor: 2=y ; Ec. elipse: ( ) ( ) 1
24

4
49

2 22

=
−

+
− xy  

 
 
 
 
 
 

 
 
5) Problema: Un arco semielíptico de concreto armado, tiene un claro (distancia entre los 

apoyos) de 10 metros y una altura máxima de 4 metros (ver figura). Para construir dicho 
arco, es necesario apuntalarlo a distancias cada 2 metros, se pide obtener la altura de 
cada puntal. 

 
 Solución 

Para obtener magnitudes de la elipse y poder 
obtener su ecuación, ubicamos el arco 
semielíptico en un sistema de ejes 
coordenados como se muestra en la figura: su 
ecuación es de la forma  
( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
ky

a
hx . Longitud del eje mayor 

102 =a ; 5=a ; longitud del semieje menor 
4=b ; coordenadas del centro ( )0,5C , 

ecuación de la elipse ( ) 1
1625

5 22

=+
− yx . La 

altura de los puntales se obtienen despejando 
la variable “ y ” de la ecuación de la elipse y considerando solo la parte positiva: 
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210
5
4 xxy −= . Por simetría de la elipse, los puntales en 2 y 8 metros son de igual longitud, 

lo mismo en 4 y 6 metros: 
 

si 2=x ; ( ) ( )24 10 2 2 3.20
5

y = −  metros 

si 4=x ; ( ) ( )24 10 4 4 3.92
5

y = −  metros 

 
 

EJERCICIOS 
 

1) Bosquejar la gráfica de la elipse ( ) ( ) 1
16

3
36

6 22

=
+

+
− xy  

 
2) Los focos de una elipse son ( )4,2'F , ( )10,2F  y uno de sus vértices ( )12,2A , obtener su 

ecuación y bosquejar su gráfica. 
 
3) Los vértices de una elipse son ( )3,2' −−A , ( )3,8 −A  y la magnitud de su lado recto 

5
32

=LR , obtenga su ecuación y bosquejar su gráfica. 

 
4) Una elipse tiene centro ( )4,1 −C , foco ( )6,1F  y vértice ( )4,2' −−B , obtenga su ecuación y 

bosqueje su gráfica. 
 
5) Un arco de entrada a un teatro es una semielipse como se muestra en la figura, obtenga 

su ecuación. 
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10.4. FORMA GENERAL DE LA ECUACIÓN DE LA ELIPSE CON EJE 
FOCAL PARALELO A ALGUNO DE LOS EJES COORDENADOS 

 

 Si en las ecuaciones  ( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
ky

a
hx   y    ( ) ( ) 12

2

2

2

=
−

+
−

b
hx

a
ky  

multiplicamos por 22ba , desarrollamos los cuadrados, trasponemos y ordenamos términos, 
se obtiene la ecuación de la elipse en FORMA GENERAL 022 =++++ FEyDxCyAx  cuyos 
ejes son paralelos a los coordenados, los coeficientes A  y C  son distintos de cero, 
diferentes numéricamente y del mismo signo, los coeficientes de primer grado D  y E  indican 
que el centro de la elipse está fuera del origen, si 0=D  el centro se localiza sobre el eje “ y ”, 
si 0=E  estará sobre el eje “ x ”, el término independiente F  indica que la elipse no pasa por 
el origen y si 0=F  la elipse si pasa por el origen. 
 
 Recíprocamente, cuando una elipse es dada en su forma general, puede obtenerse su 
forma ordinaria aplicando el método de completar cuadrados y con esto bosquejar su gráfica. 
 
 
  EJEMPLOS 
 
 En cada inciso se da la ecuación de una elipse en forma general, se pide obtener su 
forma ordinaria, sus elementos y bosquejar su gráfica. 
 
  1) 021224 22 =+−++ yxyx  
 
 Solución 
 
Para aplicar el método de completar cuadrados es 
necesario ordenar la ecuación: 
 

( ) 2342 22 −=−++ yyxx   
 
se completa el trinomio cuadrado perfecto:  
 

( ) ( )
2

2
2

222

2
3412

2
33412 






++−=


















+−+++ yyxx  ( ) 8

2
341

2
2 =






 −++ yx  

 

dividiendo todo entre 8 : ( ) 1
4

2
3

8
1

2

2

=






 −

+
+

y
x  FORMA ORDINARIA 
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Elementos: 82 =a ; 22=a ; 42 =b ; 2=b ; 448222 =−=−= bac ; 2=c ; 





−

2
3,1C ; 







 +−

2
3,221A ; 






 −−

2
3,221'A ; 






−

2
7,1B ; 






 −−

2
1,1'B ; 








2
3,1F ; 






−

2
3,3'F ; 






 + 2

2
3,1L ; 







 +− 2

2
3,3'L ; 






 − 2

2
3,1R ; 






 −− 2

2
3,3'R ; 22=LR ; 7.0

2
1

≈=e  

 
 
  2) 0271849 22 =−−+ xyx  
 
 Solución 
 
Agrupando términos: 274189 22 =+− yxx  
 
factorizando y completando cuadrados: 

( )[ ] 9274129 222 +=++− yxx  
( ) 36419 22 =+− yx  

dividiendo entre 36 : ( )
36
36

36
4

36
19 22

=+
− yx  

( ) 1

4
36

9
36

1 22

=+
− yx  

( ) 1
94

1 22

=+
− yx  FORMA ORDINARIA 

 
Elementos: ( )0,1C ; 92 =a ; 3=a ; 42 =b  

2=b ; 549222 =−=−= bac ; 5=c  ( )3,1A  
( )3,1' −A ; ( )0,3B ; ( )0,1' −B ; ( )5,1F  

( )5,1' −F ; 
3
42

=
a
b ; 






 5,

3
7L ; 






 − 5,

3
7'L  







− 5,

3
1R ; 






 −− 5,

3
1'R ; 

3
8

=LR  

75.0
3
5

≈=e  
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  3) 020164 22 =−++ yyx  
 
 Solución 

 
Agrupando términos y 
factorizando: 

( ) 2044 22 =++ yyx  
completando cuadrados: 
 
 ( )[ ] 1620244 222 +=+++ yyx  

( ) 3624 22 =++ yx  
dividiendo entre 36 : 

( ) 1

4
36

2
36

22

=
+

+
yx   

 
 

( ) 1
9

2
36

22

=
+

+
yx  FORMA ORDINARIA 

Elementos: ( )2,0 −C ; 362 =a ; 6=a ; 92 =b ; 3=b ; 27936222 =−=−= bac ; 33=c ; ( )2,6 −A  

( )2,6' −−A ; ( )1,0B ; ( )5,0' −B ; ( )2,33 −F ; ( )2,33' −−F ; 
2
3

6
92

==
a
b ; 






 −

2
1,33L ; 






 −−

2
1,33'L  







 −

2
7,33R ; 






 −−

2
7,33'R ; 3=LR ; 87.0

2
3

≈=e  

 
  4) 063216 22 =+−+ yxyx  
 
 Solución 
 

Agrupando términos y factorizando: ( ) 06216 22 =++− yyxx  
completando cuadrados: ( ) ( ) 916361216 222 +=++++− yyxx  

( ) ( ) 253116 22 =++− yx  

dividiendo entre 25 : ( ) ( ) 1
25

3

16
25

1 22

=
+

+
− yx  FORMA ORDINARIA 

Elementos: ( )3,1 −C ; 252 =a ; 5=a ; 
16
252 =b ; 

4
5

=b  

16
375

16
2525222 =−=−= bac ; 

4
375

=c ; ( )2,1A ; ( )8,1' −A ; 





 −3,

4
9B  







 −− 3,

4
1'B ; 








+−

4
3753,1F ; 








−−

4
3753,1'F ; 

16
52

=
a
b ; 








+−

4
3753,

16
21L  
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 







−−

4
3753,

16
21'L ; 








+−

4
3753,

16
11R ; 








−−

4
3753,

16
11'R ; 

8
5

=LR ; 97.0
20
375

≈=e  

 
  5) 0144916 22 =−+ yx  
 
 Solución 

 
Ordenando términos: 144916 22 =+ yx  

dividiendo entre 144 : 1

9
144

16
144

22

=+
yx  

1
169

22

=+
yx   FORMA ORDINARIA 

Elementos: ( )0,0C ; 162 =a ; 4=a ; 92 =b ; 3=b  
7916222 =−=−= bac ; 7=c ; ( )4,0A ; ( )4,0' −A ; ( )0,3B  

( )0,3' −B ; ( )7,0F ; ( )7,0' −F ; 
4
92

=
a
b ; 






 7,

4
9L  







 − 7,

4
9'L ; 






− 7,

4
9R ; 






 −− 7,

4
9'R ; 

2
9

=LR  

66.0
4
7

≈=e  

 
 

EJERCICIOS 
 
 En cada inciso se da la ecuación de una elipse en forma general, obtenga su ecuación 
en forma ordinaria, sus elementos y bosquejar su gráfica. 
 
  1) 015121648 22 =−−++ yxyx  
  2)  032894 22 =−−+ xyx  
  3)  028836936 22 =−++ yyx  
  4)  0264100482516 22 =−+−+ yxyx  
  5) 064164 22 =−+ yx  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


